



## **Фёдор Яковлевич Фалалеев (1899-1955 гг.)**

Родился в деревне Полянское (Вятская губерния), по причине бедности семьи окончил только начальную школу (3 класса) в родном селе и двухклассную (4-5 классы) школу в селе Вавож. Во время Великой Отечественной войны значительную часть времени провёл в действующей армии, координируя действия нескольких воздушных армий, участвовавших в наиболее крупных операциях: Сталинградская битва, освобождение Украины, Крымская операция 1944 года, Белорусская, Прибалтийская, Восточно-Прусская операции. В 1942 - 1943 годах являлся главным представителем от СССР на переговорах по вопросам создания и боевой деятельности будущего знаменитого истребительного авиационного полка «Нормандия-Неман», в 1945 году участвовал в работе Потсдамской конференции и на встрече военных делегаций союзных держав в Норвегии. С 1946 по 1950 годы начальник Военно-воздушной академии в Монино.

Род войска-авиация.

В Можге на улице Фалалеева установлен памятник «Самолёт», в селе Большая Уча, где он учился установлен бюст Ф.Я. Фалалеева. На фасаде школы №87 в Ижевске есть мемориальная доска в память о маршале авиации Фёдоре Фалалееве